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TASKS AND AREAS OF OPERATION OF STATE GOVERNMENT AND LOCAL SELF-GOVERNMENT 
AUTHORITIES IN THE FIELD OF INDUSTRIAL POTENTIAL DEVELOPMENT OF RIVNE REGION 
_______________________________________________________________________________________________ 

 

Визначено, що інструментом організації ефективної системи розвитку промислового 
комплексу регіону є діяльність регіональних органів влади та органів місцевого самоврядування. 
Доведено важливість реалізації державної промислової політики в регіоні із урахуванням 
особливостей соціального, економічного розвитку та демографії. Доведено, що характер 
господарського комплексу Рівненської області визначає її як аграрно-індустріальну.  Завдання 
розвитку промислового комплексу області є найбільш потужним елементом розвитку регіону. 

 
It is determined that the activity of regional authorities and local self-government bodies is an 

instrument for organizing an effective system of development of an industrial complex of the region. 
The importance of the implementation of state industrial policy in the region has been proved taking 
into account the peculiarities of social, economic development and demography. It is proved that the 
character of the economic complex of the Rivne region defines it as agrarian and industrial. The task 
of development of the industrial complex of the region is the most powerful element of the 
development of the region. 
_______________________________________________________________________________________________ 
 

Ключові слова: промисловий, комплекс, регіональні, органи, влади, місцеве, самоврядування, 

Рівненська область. 
Keywords: industrial, complex, regional, bodies, authorities, local, self-government, Rivne region. 
 

Постановка проблеми. Складність 

управління економічним промисловим 

потенціалом в регіоні зумовлена відсутністю 

комплексного інструментарію його виміру і 

управління ним. Такі процеси в управлінні 

посилюються недостатнім освоєнням нових 

технологій, старінням науково-виробничої бази, 

поєднання стандартизованих інструментів 

державного управління в регіоні відносно 

різних форм власності та різних форм 

господарювання. Для такого поєднання 

необхідно мати висококваліфіковані кадри в 

управлінських структурах регіону та залучати 

іноземних експертів, особливо якщо це 

стосується проектів з іноземними інвестиціями.  

Проблема управління економічним 

потенціалом на рівні області стає актуальною в 

нинішніх умовах роботи вітчизняних 

підприємств. Для ефективного функціонування 

і забезпечення конкурентоспроможності 

регіону необхідно розвивати на якісно новому 

рівні структурні елементи потенціалу. Це 

зумовлює виняткову увагу керівників органів 

державного управління та місцевого 

самоврядування до ефективного управління 

структурними та інвестиційними змінами, а 

особливо до алгоритмів визначення і 

використання їх потенційних економічних 

можливостей на регіональному рівні.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Методологічні та теоретичні аспекти формування 

та реалізації державних програм розвитку 

промислового потенціалу в регіоні знайшли 

відображення в працях таких вчених, як 

Безтелесна Л., Дацій О., Кожан Т., Гриненко А., 

Гринько Т., Макарова О., Мальчик М., Новіков В., 

Павлено І., Сазонець І. та інших. У тій чи іншій 

мірі це питання присутнє у будь-якому 

теоретичному аналізі сучасної соціально-

економічної ситуації в країні. Цими вченими 

проаналізовано  державні  регіональні  програми 

в контексті  теоретичних  аспектів,  методики  

розробки та оцінки впливу програм на 

соціально-економічний розвиток держави, 

запровадження основ європейської моделі 

управління регіоном в діяльність державних 

структур та корпорацій та питання 

реформування системи соціального захисту 

працівників промислових підприємств. 
Проведені дослідження вітчизняних 

науковців у сфері регіональної промислової 
політики та вплив на ці процеси органів 
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державного управління та місцевого 
самоврядування спираються на світові 
напрацювання аналізу розвитку промислових 
підприємств та визначення ролі бізнесу в 
суспільстві. Серед зарубіжних науковців, які 
досліджували ці процеси, необхідно виділити 
таких як: У. Шарп, А. Александер, У. Гордон,  
Дж. Фабоцці, Е. Брігхем, Дж. Стігліц, А. Субботін, 
А. Кульман, Б. Шнейдер. Вагомий внесок в 
теорію управління економічним та промисловим 
потенціалом регіону, як елементу 
загальнонаціональної системи управління 
економічними процесами, здійснили також 
вітчизняні учені, зокрема О. І. Амоша,  І.А. Бланк, 
В. А. Євтушевський, Г.В. Назарова, М. І. Небава,  
С. О. Якубовський, О. М. Ястремська та ін. 

Мета статті. Метою статті є визначення 
завдань та напрямів роботи органів державного 
управління та місцевого самоврядування в сфері 
розвитку промислового потенціалу Рівненської 
області 

Виклад основного матеріалу. Основними 
завданнями органів державного управління на 
регіональному рівні та органів місцевого 
самоврядування в сфері управління 
економічним потенціалом Рівненської області є 
реалізація:  

державної політики економічного і 
соціального розвитку; 

державної регіональної політики; 
державної політики у сфері інвестиційної 

діяльності та державно-приватного партнерства; 
державної політики з питань розвитку 

підприємництва, державної регуляторної 
політики, дозвільної системи у сфері 
господарської діяльності; 

державної політики у сфері внутрішньої 
торгівлі та побутового обслуговування; 

державної цінової політики; 
державної політики у сфері управління 

об'єктами державної власності, в тому числі 
корпоративними правами держави [10]. 

У відповідності до поставлених завдань під 
керівництвом Рівненської обласної державної 
адміністрації було досягнуто значних результатів 
у 2018 році. В області суб’єкти малого та 
середнього бізнесу забезпечують понад 80 
відсотків загального обсягу реалізованої в 
області продукції. Питома вага зайнятих на 
малих і середніх підприємствах перевищує 92 
відсотки зайнятих на підприємствах регіону. 

Реалізується Програма фінансової 

підтримки розвитку малого та середнього 
бізнесу шляхом часткового відшкодування 
відсотків за кредитами банків. У рамках 
Програми у 2018 році фінансову підтримку 
отримали 11 суб’єктів господарювання, з 
обласного бюджету спрямовано  
347 тис. гривень, що сприяло здешевленню 
кредитів на суму близько 5 млн гривень [9]. 

Як результат підтримки розвитку бізнесу – 
область посіла шосте місце серед регіонів 
України у рейтингу Regional Doing Business 2018, 
який формується на основі опитування 
підприємців за міжнародною методикою. 

Промисловий комплекс регіону виробляє 
20,7 відсотка електроенергії, генерованої 
атомними електростанціями України, 23 відсотки 
– вироблених у державі деревостружкових плит, 
37,6 відсотка – нетканих матеріалів, 10 відсотків 
– цементу, 64 відсотки – високоякісної фанери, 
52,6 відсотка – пляшок зі скла, 100 відсотків – 
сірників. 

Протягом п’яти років на промислових 
підприємствах області реалізовано  
32 інвестиційні проекти на загальну суму  
3,2 млрд гривень. 

Серед найбільш значимих реалізованих 
інвестиційних проектів: 

у 2014 році введено в дію ТзОВ «Торф Ленд 
Україна» з виробництва торфових субстратів, 
створено 60  робочих місць. Вартість проекту – 
366 млн гривень; 

проведено технічне переоснащення на 
ТзОВ «Клесівський кар’єр нерудних копалин 
«Технобуд» та ТОВ «Вирівський кар’єр». 
Загальна сума інвестицій – понад 10 млн 
гривень; 

у 2015 році на ПрАТ «Рівненська фабрика 
нетканих матеріалів» модернізовано лінію із 
виробництва нетканих матеріалів 
голкопробивним способом, встановлено сучасне 
економічне та екологічно ефективне обладнання 
на підприємствах: «Волинь-Цемент» філія ПАТ 
«Дікергофф Цемент Україна», ТзОВ «ОДЕК» 
Україна та ПрАТ «Єврошпон-Смига»; 

у 2016 році на ПрАТ «Консюмерс-Скло-
Зоря» проведено капітальний ремонт скловарної 
печі № 2 та виробничих ліній загальною вартістю 
12 млн євро; 

з 2017 року діє найсучасніше 
деревообробне підприємство ТОВ «Українські 
лісопильні» у місті Костопіль, з відкриттям якого 
забезпечено можливість переробки всього 
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обсягу половника, який експортувався до 
введення відповідного мораторію. Обсяг 
інвестицій – 25 млн євро. Створено 150 нових 
робочих місць; 

на ТзОВ «Морган Феніче» – 
експортоорієнтованому підприємстві з 
виробництва м’яких меблів, введено в дію 
новозбудоване приміщення заготівельно-
складального цеху площею 19 тис. кв. метрів;  

у 2018 році на ТзОВ «ОДЕК» Україна 
реалізовано проект із розширення виробництва 
фанери (розпочатого у 2016 році), потужність 
підприємства зросла до 105 тис. куб. метрів 
фанери у рік. Вартість проекту – 7 млн євро; 

на ТОВ «Свиспан Лімітед» реалізується 
інвестиційний проект із модернізації 
підприємства, впроваджено перший етап 
проекту із встановлення екологічно ефективного 
обладнання. Термін реалізації проекту – 2017-
2020 роки [9]. 

За структурою свого господарського 
потенціалу Рівненська область є аграрно-
індустріальною, тому промисловий комплекс 
дуже тісно пов’язаний із сферою сільського 
господарства та переробкою аграрної продукції. 
За 2015-2018 роки посівну площу 
сільськогосподарських культур збільшено на 
36,0 тис. га за рахунок земель, які не 
використовувалися.  

Починаючи з 2015 року забезпечено 
найвищі за весь період існування області врожаї 
зернових - понад 1 млн тонн щорічно, у 2018 році 
в області зібрано понад 1,2 млн тонн зерна, що 
на 3 відсотки більше рівня 2017 року, середня 
урожайність становила 47,6 ц/га (у 2017 році – 
45,7 ц/га). 

За 2015-2018 роки введено в дію 28 
виробничих об’єктів сільськогосподарського 
призначення загальною вартістю близько 
3 млрд гривень, серед них: 

елеваторний комплекс на ТзОВ СП «Нива» 
у м. Дубно потужністю 250 тис. тонн; 

пташники на 340 тис. голів та лінія із 
переробки соняшника на олію потужністю 120 
тонн на добу в агрокорпорації «Крупець» 
Радивилівського району; 

інкубатор на ТОВ «Хайчікен» у смт Гоща на 
100 тис. яєць курячих. 

За 2014-2018 роки відповідно до обласної 
програми «Власний дім» житлові умови 
поліпшено для 132 сімей (надано кредити на 
суму 7 млн гривень, введено в дію 30 житлових 

будинків загальною площею 4 тис. кв. метрів). 
У 2015-2018 роках на підтримку 

агропромислового комплексу з державного 
бюджету спрямовано 101,1 млн гривень, в тому 
числі у 2018 році – 62,5 млн гривень (для 190 
юридичних та 8,1 тис. фізичних осіб). Крім того, 
використано 5,3 млн гривень бюджетних 
асигнувань з обласного бюджету. 

Загальні обсяги виробництва основних 
видів сільськогосподарської продукції 
забезпечують потребу фонду споживання 
населення області  в зерні на 145 відсотків, 
яйцях – 149 відсотків, молоці – 127 відсотків, 
овочах – 114 відсотків, картоплі – 110 відсотків, 
м’ясі – 105 відсотків [9]. 

Серед завдань щодо розвитку Рівненської 
області, які визначено пріоритетними у 2019-
2021 році в нашому дослідженні необхідно 
визначити такі, що спрямовані на розвиток 
промислового потенціалу регіону [9].  

1. Створення сприятливих умов для 
започаткування та ведення бізнесу, 
забезпечення належного функціонування 
мережі центрів надання адміністративних 
послуг, стимулювання інвестицій у 
господарський комплекс області: 

забезпечення фінансової підтримки 
розвитку малого та середнього підприємництва; 
сприяння організації та діяльності кластерів у 
пріоритетних для регіону видах діяльності (IT-
сфера, молочне фермерство, органічне 
землеробство, ягідництво); 

підтримка самозайнятості  населення; 
створення центрів надання 

адміністративних послуг в об’єднаних 
територіальних громадах та містах області; 

реалізація комплексу заходів із 
підвищення інвестиційної привабливості області, 
зокрема облаштування інфраструктури 
Індустріального парку Рівненської області. 

2. Сприяння стабільній роботі 
промислового комплексу області та підвищенню 
конкурентоспроможності продукції місцевих 
виробників на внутрішньому і зовнішньому 
ринках: 

формування сприятливих умов для 
модернізації та підвищення технологічного рівня 
виробництв, застосування безвідходних та 
енергозберігаючих технологій, освоєння 
виробництва конкурентоспроможної на 
внутрішньому та зовнішньому ринках продукції. 

3. Підтримка стабільного 
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функціонування та розвитку агропромислового 
комплексу області, сприяння нарощуванню 
обсягів виробництва конкурентоспроможної 
сільськогосподарської продукції: 

впровадження новітніх технологій в 
рослинництві і тваринництві, зокрема розвиток 
птахівництва, свинарства, молочного скотарства, 
садівництва, підтримка та розвиток фермерських 
господарств сімейного типу; 

організація  виробництва екологічно чистої 
органічної продукції; 

підтримка малих та середніх виробників 
сільськогосподарської продукції.  

4. Забезпечення ефективного 
використання та розвитку  транспортно–
логістичного потенціалу області: 

подальший розвиток мережі 
автомобільних доріг загального користування 
місцевого значення та поліпшення їх 
транспортно-експлуатаційного стану; 

оновлення основних виробничих фондів 
окремих видів транспорту, насамперед рухомого 
складу (у тому числі за рахунок розширення 
використання транспортних засобів 
вітчизняного виробництва); 

забезпечення безпечності, надійності та 
якості транспортного обслуговування пасажирів. 

5. Впровадження заходів з 
енергоефективності і енергозбереження, 
використання нетрадиційних та відновлюваних 
джерел енергії: 

впровадження енергозберігаючих заходів 
на комунальних підприємствах та у бюджетних 
закладах області, у тому числі переведення 
системи опалення на альтернативні види 

палива; 
забезпечення фінансової підтримки 

населення щодо впровадження 
енергозберігаючих заходів шляхом 
відшкодування з обласного бюджету відсоткової 
ставки за кредитами на придбання 
енергозберігаючих матеріалів та обладнання. 

Висновки. На виконання пріоритетних 
завдань органами виконавчої влади та органами 
місцевого самоврядування області у 2019-2021 
роках передбачається реалізувати близько  
800 проектів регіонального розвитку. 

Основним інструментом організації 
ефективної системи розвитку промислового 
комплексу регіону є діяльність регіональних 
органів влади та органів місцевого 
самоврядування щодо реалізації державної 
промислової політики в регіоні із урахуванням 
особливостей соціального, економічного 
розвитку та демографії. Характер господарського 
комплексу Рівненської області визначає її як 
аграрно-індустріальну, тому органи місцевої 
влади повинні ув’язати інтереси промислових 
підприємств та аграрного комплексу області 
шляхом реалізації ефективних інвестиційних 
проектів. В комплексі завдань, що 
сформульовані органами регіонального 
управління як пріоритетні для розвитку області 
завдання щодо розвитку промислового 
комплексу є найбільш потужним блоком, що 
відображає важливість здійснення реальних 
економічних проектів та створення матеріальної 
бази для проведення соціальних і культурних 
заходів та перетворень. 
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